

EL DISTRITO

REVISTA SEMANAL DEFENSORA DE LOS INTERESES GENERALES DEL DE POZOBLANCO.

Miércoles 11 de Diciembre de 1895—Año I.—Núm. 25

Redacción y Administración.—Muñoz de Sepúlveda núm. 7

LA FUERZA DE LA OPINIÓN

Trascendiendo de las conquistas arrancadas por la revolución francesa, manifestación grande, con sus grandes errores y sus aciertos grandes, de esa modificación constante en que el espíritu humano va realizando la obra histórica de los siglos, sueñan en todos los pueblos los ecos de su libertad, y se consiguan en los códigos la resultante de continua labor, llevando á los estados sociales la fórmula de sus aspiraciones, que irá ampliando y cambiando a su vez, á medida que esas aspiraciones cambian y se amplian; y en esa graduación de continuidad unas veces y otras de retraso, existe una ley fatal que por su condición ha de cumplirse irremisiblemente.

Cuando en estos periodos acaece una transacción que vuelca el orden de los sucesos y contrarresta aquella gradación, se rompe el cauce al empuje de contrarios conatos y los elementos constitutivos desbordan por las márgenes ocasionando los naturales destrozos. Esta verdad

que en el orden físico se somete á la mas detallada demostración, en el orden de las ideas se halla aceptada sin condición alguna, amparadas para ello en los hechos que le dan fuerza y que constituyen las páginas de los pasados tiempos.

En la vida política de España, la hora sonó con la actual generación y cuando los sacerdotes de nuestra democracia lanzaran á los cuatro vientos sus hermosos preceptos, vivian con nosotros mismos las esperiencias de regimenes pasados y existia en nuestras convicciones la necesidad de una reforma en harmonia con el ambiente respirable en la cultura Europa y en la libre América, por ende á pesar de la tenaz resistencia opuesta por las tradiciones, el movimiento de avance superó á las obstáculos y se trazaron en las leyes los mismos que constituian el credo de la pública opinión.

La justicia popular es satisfecha en el jurado, la justicia individual recibe su sanción en la fundamental del Estado mas ó menos progresiva, el afán del espíritu con la libertad de conciencia y de publica-

ción, los elementos de desarrollo, con el sufragio, la libertad de asociación y el derecho de protesta.

No vamos á nalizar la bondad ni defecto de estas instituciones y reformas, vamos solamente á buscar sus consecuencias logicas, y á ponerlas en paralelo con sus consecuencias conocidas.

Cuando decimos necesidad, decimos implícitamente vacío, falta de materia sustancia ó eter que satisfaga á la naturaleza; sentimiento ó sensación de repulsa hacia lo conocido y deseo de transformación que ajusten á la manera de los individuos ó de las colectividades.

Así las aspiraciones de la generación actual se vieron satisfechas con los allegamientos político-sociales realizados durante el último cuarto del siglo que cruzamos, y en el pueblo de los motines y de las sediciones abrió sus horizontes la era del orden y de la legalidad; que nadie acudiría al motín ni á la rebelión armada teniendo estos derechos terminantemente formulados. De este modo y por este camino, las inquisitoriales intervenciones; las ominiosas dictaduras, los incondicionales

y ferreos poderes, el capricho, la envidia, la ambición y el orgullo, serían derrocados por la razón y la justicia, sin dejar tras sí las huellas de sangre y de miseria con que estan plagados los establecimientos constitucionales de las naciones: de esta suerte se conocia una superior potestad, negada de hecho en todo tiempo, la potestad ó faero, el veto ó plesbicitio que determinarían la ley de generalidad, representada por la opinión pública.

Este fuera el natural efecto de las expuestas causas, nacido sin violencia de ningun género, pero tal efecto al desarrollarse en las esferas públicas habia de desamparar precisos acomodamientos en los hombres de gobierno, y aislar, digámoslo así, su acción propia é individual, de la acción propia é individual de cada ciudadano, cosa que no conviene á los fines de partido, por ello, esas manifestaciones del progreso; esos establecimientos legales tienen que ser quebrantados, dejando si, incólume su verdad teórica, más postergándola en la práctica al oportunismo, ahora que, por encima de todas las protestas y por

— 85 —

ferencia en presencia de Dios de las de un cultivador ó un ama de casa. Dios aprecia las cosas segun la fé; quemó públicamente las decretales y la bula y exclama «que el fuego eterno te consuma porque has afligido al Santo del Señor» y oímos á Melanchtón afirmando que la justificación se hace delante de Dios solamente por la fé; á Zuinglio combatir contra los dogmas fundamentales, la peregrinación, el ayuno y la abstinencia, quitar á la religión toda espiritualidad, declamar contra las imágenes, las procesiones, la adoración de la hostia y la extremaunción; á Lefebre anatematizar el clero so pretexto de sus corrupciones, á Calvino negar la libertad humana á pesar de todo su racionalismo, abatir la aristocracia luterana, establecer la mas negra inquisición sobre todo aquel que no pensara como él, de lo que tenemos un ejemplo en Miguel Servet, quemado vivo á nombre de una religión que no admite autoridad alguna, y todos y cada uno anatematizando los excesos de la superstición incurren en la

— 88 —

enviados á la horca fascinados por fanestas utopías de comunismo y anarquía que habian de contener los preceptos de nuestra religión tras la inmensa labor de Alejandro Farnesio, San Ignacio, San Carlos, San Francisco de Sales, S. Felipe Neri y S. Vicente de Paul que con su piedad, su caridad y sus virtudes prepara de nuevo la unidad cristiana fortalecida con el triunfo de Lepanto; si bien más tarde la corrupción del siglo de Luis XIV, su vana ostentación, las frivolidades de su corte hacían asomar el frio rostro al excepticismo, que despertado y limpio de sus funestos errores traeria la libertad de conciencia para afirmar las libertades políticas de los pueblos y en tanto que las matanzas de Irlanda y las luchas entre el Parlamento, la nobleza, el Rey y el clero robustecian el tercer estado con los fueros de sus comunes y se destruyen los privilegios y se escribe en Inglaterra como máxima el libre consentimiento en materia de leyes y de impuestos (pero cuanta sangre; cuanta apostasía! Cromwell

— 89 —

que proclama la nivelación social rectifica como Lutero cuanto retiene en Wiglit á Carlos I y se considera árbitro de su país; y manda al suplicio á los que sean consecuencia de sus mismos principios; el pueblo gime y se une al Rey vencido; derrotados pueblo y rey por el dictador quiere éste afirmarse en la opinión, y proclama de nuevo la soberanía popular; esta inconsciente sigue la ley del éxito y condena á muerte aquel vástago de la monarquía absoluta, que siendo un hombre honrado, pagó con la vida su resistencia á las corrientes civilizadoras.

¡El pueblo tiene otra ocasión de aprender lo que se saca de las convulsiones sociales cuando la temperancia y la prudencia no son leyes de su procedimiento pues proclamado aquel estado de cosas lo menos á que se atiende es á su derecho!

encima de todas las alegaciones y por encima de todos los intereses, cuando un pueblo se vé burlado y nota que la ley se modifica al capricho de una bandera y se quiere olvidar, para suavizar una responsabilidad, recurre á la opinión pública que rompiendo todos los obstáculos y olvidando todos los miramientos se impone á toda imposición, é infelice de aquel que se oponga á su paso!

Sobre los hombros de la sofocada muchedumbre se levanta la estatua de esa ley y las aspiraciones de los pueblos se ven nuevamente cumplidas.

TANGOS

(Música de mi tie política)

V. tan amante,
Sr. Director
De nuestro colega
cordobés *La Unión*,
De las cosas rectas,
Me hará V. el favor
De decirme en serio
Que es lo que hago yo
Para que el cabildo
celebre sesión?
Sin duda ha leído
lo dicho de Nos
En esas columnas
Por algun guasón,
De que el no tenerla
Es justo y de sport,
Pues si el día primero
Paladar nos dió,
Después de una huelga
De uno y medio ó dos

Meses, con un rato
De conversación,
ANTIANTIER ha vuelto
á su sanfanzón.
Holgando de nuevo
Hasta sabe Dios.
Dicen que ocupada
Su imaginación
Con lo de el de Holguín
Y con lo de Bosch;
Con si saldrás

O con que si nó;
Cuando salga el amo
de la situación
Del trance infelice
De la alineación,
Contando las horas
Con pasmo y terror,
Las horas se pasa
Pensativo y le

Previendo el momento
De la dimisión:
Y tanta es su pena
Que á un digno Señor:
Que acierta las cosas,
Que el otro pensó,
Le ha pedido audiencia,
El cual, cierto ó nó,
Pues esto le acajo
Cual simple rumor
Le ha pronosticado
Triste solución.

También *quique* ha dicho
El nuevo Onofrón,
Que la única fórmula
Que estima de pró,
Será aprovecharse
De la expectación,
Y darle al minuto
Su digno valor,

Poniendo las cosas
En gravitación
Y que por su peso
Se caigan *pe chos*
Lo único que es cierto
Y que afirmo yo,
Es que se ahorra el tiempo
Con tanto primor,

Que hasta sus horarios
Suprime el reloj:
dá los cuartos, sí;
Más las horas, nó.

Pancho del Valle.

Sección Literaria

FRAGMENTO

¡Pobres seres los que no tenemos fuerza de voluntad para arrancar la raíz de nuestros pesares en el primer momento de su desarrollo y domar los impetus de nuestras altivas pasiones que esclavizan el albedrío de las irracionales facultades!

¡Cuántas lágrimas nos ahorráramos, si analizando friamente nuestros empeños conociéramos el imposible de su solución y nos separamos oportunamente de una vereda que solo nos proporciona desesperaciones y pérdidas de fé! aquella noche pude ahogar dentro de mi misma la hermosa pasión que inopinadamente se había apoderado de mi juicio; si cuerdo hubiese deshechado su memoria, y buscado aun en medio de placeres ficticios la negación de aquella conveniencia y el destierro de mis ideas ¡pero nuestra mente se precipita y cuando reconoce el absurdo de sus pretensiones es ya tarde!

Haciéndome reflexiones muy contrarias á las anteriores, me encontré sin conciencia de ello en el paseo de la ribera.

La luna argentaba con toda la magestad de su soberanía, difundiendo sus hebras de plata en todos los

objetos que, dibujando sombras se presentaban á mi vista unas veces como negros fantasmas que me aterrorizaban y otras como queridos seres que buscaban mi alma para elevarla á las regiones del planeta.

Los árboles movian dulcemente sus ramas al empuje de la fresca aura, formando con el roce de sus hojas ese suave susurro que adormece; las corrientes olas del Guadalquivir ondulaban mansas con su eterna queja, y allá en la alameda de la orilla opuesta gorgocaban el sentimiento de sus heridos corazones dos ruiseñores en tierna correspondencia. Era el cuadro magnífico, yo lo veia dentro de mí, sin obra de análisis yo sentia en el primer ruiseñor los afluviós sonoros de preconcebida pasión y en el otro mas lejano sorprendia el reservado suspiro de un ser que no tiene libertad para exhalarlo; yo veia en la luna mi pasada vida, clara y sin remordimientos; yo notaba en las pacientes aguas la tranquilidad de mi espíritu, pero á medida que mi vista se afanaba por sondear el profundo de su cauce, dibujaba una borrasca oculta que me estremecía; sentia placer pero, placer triste, melancólico como la noche, doloroso como un amargo presentimiento; de vez en cuando y al fijar la vista en el azul espacio, me parecia sorprender una pendiente estrella que destilando fuego, abrasaba micerebro, y sin saber porque recordaba las furtivas lágrimas de Elena de Górn.

¿Por que habia llorado Elena?

VII.

También Polonia víctima de la anarquía desaparece de la vida política de los pueblos y vá á engrosar el creciente poder de la Rusia y la ambición política de Pedro el Grande; las dos Sicilias sucumben al peso de los inmensos tributos impuestos por la administración de Carlos V; véndense las tierras de los dominios, y sométense los hombres y las casas á la servidumbre feudal; Nápoles eleva desde las barcas pescadoras el solio de dictador á Masaniello: lucha éste por sus libertades con el libertinaje de su falsa educación colócase frente á las autoridades y el orden autorizando el saqueo y el incendio y el pueblo cansado de tanta lucha abandona su idolo

príncipe puede dando muerte á los villanos, merecer el paraiso con más facilidad que otros orando y suenan tambien los gritos de la ambición personal y del egoismo encubiertos por los sofismas y las galas retóricas y Pfeiffer gritando al pueblo francés «He visto una infinidad de ratas que se dirijan á una granja para comerselos granos. Príncipes, vosotros sois las ratas, vototros los que nos despojais, vosotros tambien Magistrados, que nos oprimis y los nobles que nos devoran.... ¡A las armas pues, fuera trincheras! ¡Israel á las tiendas! ¡Ha llegado el día del conflicto! sucumban nuestros tiranos y sus castillos» y Tomás Minzer dirigirse al pueblo gritándole «Despertaos, hermanos, despertaos los que durmais, cojed vuestros martillos y herid en la cabeza á los filisteos; ejecutad la obra de Dios. Hermanos que vuestros martillos no permanezcan ociosos ¡pim! ¡pum! redoblad los golpes sobre el yunque de Nembród» y después de oír tan albagadoras predicaciones vemos cien mil infelices pasados á cubillo y

mayor de todas ¡porqué porque las verdades y los principios de nuestra religion son insustituibles, porque nada importa la forma de expresarla y practicarla y seguiria cualquiera que sean sus galas y ropaje si traspiran al perfeccionamiento de la humanidad; porque esos mismos reformadores desquician su obra con su inconsecuencia y su rendimiento á la suprema lógica; porque la voz no es el derecho ni la violencia la razón; y si obispos y frailes sufren las tempestades de sus iras y si los aldeanos zahieren á los Señores, cuando el campeón del partido popular, el mismo Lutero escribe «Todo el que ayuda con su brazo y sus bienes á arruinar á los obispos y á la categoría episcopal, es buen hijo de Dios, verdadero cristiano y observa los mandamientos del Señor» ese mismo pueblo rindo sus armas sacrílegas al oírlo, asustado de los efectos de sus predicaciones y convencido de sus falsos radiocinios decir «Castigad, castigad, príncipes; ¡A las armas! herid, matad; ha llegado el maravilloso tiempo en que un

¿qué causa la había movido á dejar aquel ramo entre mis manos, y porque al fijarme en sus ojos noté en ellos el reproche de una queja? ¿la había ofendido? ¡Ay! si, nuestras almas se habían unido con una mirada; nuestros pensamientos habían fundido sus ideas quizá para causar nuestra desdicha y la mano oculta de la previsión eterna había puesto por medio como reparo el descuido de mi galanteria; mi falta involuntaria nos iba hacer comprender la inmensa distancia á que nos encontrábamos; un solo latido había dibujado en nuestra fantasia el sueño de un bienestar que la razón social iba á confundir para siempre en el abismo de los tormentos.

Aquella noche lloré: el fuego de mis lágrimas pasieron mustio el precioso y querido ramo de tulipanes que á la mañana siguiente revolvía sus hojas amarillas, como mi espíritu se revolvía en la congoja de mis afanes ¡que noche aquella! ni siquiera pasó por mi frente la idea de una negativa, de un desaire, ¿que era hija de un Conde? bueno, que le importaba á mi corazón su linaje ni posición ¿acaso las leyes de la vida social pueden imponer sus preceptos á la libertad de las almas? no, los sentimientos como las ideas no necesitan la tutela de las leyes ni del mundo exterior; capaces de enjendrar epopeyas, pueden subir sin auxilio eterno al empíreo de la eternidad como revolcarse en el caos de las quimeras; ellas solas responsables obran por si, pues no hay un tribunal capaz de medir sus circunstancias ni prever sus destinos; ellas sigen y han seguido siempre los impulsos del corazón, como el sol, el camino de su órbita: quitadle al hombre del siglo XIX. la facultad libérrima del analisis, la emision de sus conceptos, y el examen de todas las teorías y habreis despojado á la época presente de esa justa gloria que le aplaudea las generaciones pasadas y le han de reconocer los siglos venideros: quitad al hombre de todas las épocas, de todas las edades y de todos los países el poder y el uso de esos derechos naturales que encarnados en él desde la euna, como son el amor y la caridad, constituyen su naturaleza privilegiada y soberana y le abreis quitado la responsabilidad moral, civil, y legal de sus acciones comparándolo con el mas torpe de los brutos: solo Dios debe regir nuestros actos intimos y variar su curso: toda intrusión perdurable es ofensiva y repugnante cuando lleva la pretensión de

ladear nuestras concepciones; su influencia solo produce abortos enfermos, desquiciamientos, aberraciones y crímenes ocultos.

Si hay grandeza en el pensamiento humano; si existe algo propio dentro de la materia que nos encubre, es nuestra responsabilidad que sin acusación privada nos demandará tarde ó temprano ante el tribunal de Dios ó ante el tribunal de la historia.

¿Te estrañan lector estas teorías? no, quizá tu en este instante poseído de la verdad que encierra, anatematices como yo esas grabitaciones fastidiosas que só pretesto de encauzar el plan universal descendiendo al particularismo mas tamizado ora criticando nuestros hechos, ora colocando abrojos en nuestro camino sin sospechar siquiera en medio de sus ideas pesimistas, que el bien es nuestro espejo y que el afan constante es su realización: el mal en la tierra no es otra cosa que el desequilibrio de esas ideas sofocadas y sofocantes, como las vendavales no son otra cosa que el desequilibrio de las capas atmosféricas; quiza, repito, anatematices esas gerarquías, esas clases y esas castas que tanto trastorno han producido en la vida y hoy á pesar de que la luz de mi existencia se disipa, á pesar que ningún móvil me agita reconozco que llevaba mucha razón para espresarme de aquel modo ¿que le debe el hijo al padre que so pretesto de su facultad natural quebranta las leyes de esa misma naturaleza? pero ¡ay! la razón en la vida es una utopia; es un prisma que lleva el convencimiento á todos los seres segun el lado por que se mira: yo te demostraré en el curso de estas memorias que la sana lógica no existe en la lógica humana, que las reglas dictadas por el asentimiento universal varian de aspecto segun las conveniencias y las necesidades; varian de aspecto aunque dentro de nuestra conciencia permanezca, virgen, la primera sensación.

Lortombac

CLAVE LOCAL

En el Ayuntamiento

8 — de Diciembre de 1895.

0 0 0 0...

Y VAN DIEZ

Hemos recogido de rumor público y solo como rumor lo publicamos, que algunos concejales de la minoría de nuestro Ayuntamiento, piensan, si las cosas siguen asi, presentar la dimisión, á fin de huir á las responsabilidades que el ostracismo de la Corporación pueda originarles.

Tambien les sirve de razón el ridiculo papel que se les hace representar, teniendo un cargo que no pueden ejercitar por falta de ocasión y funciones.

Creemos, si son ciertos los rumores, que dichos concejales debieran antes de retirarse, apurar todos los

recursos legales por conseguir que el Ayuntamiento se reúna todos los domingos, bien por medio de mociones, bien por súplicas á la autoridad superior de la provincia.

¿Pero es posible que tanta sea la fuerza de resistencia que nada importen los clamores de la opinión pública, cabida de que se cumple la Ley y ansiosa de que las atenciones del pueblo queden satisfechas?

¿Con que lógica pediríase por una autoridad acatamiento á los preceptos de nuestros códigos si empieza por olvidarlos?

Con que satisfacción se irán del poder los partidos políticos después de haber hecho lo posible por no hacer nada; ¡y no es poca virtud esta!

Tomamos del número 1 510 de La Unión el siguiente recorte:

«Dice El Eco BELMEZANO: AGRADECIDOS

«Lo estamos sumamente al señor Garcia Villalón, Concejal de este Ayuntamiento por el ofrecimiento que nos hace de una mesa de su propiedad, con destino á la prensa en el salón de sesiones.

Agradecemos infinita á dicho señor tal oferta, sintiendo no poder aceptarla por temor á herir la susceptibilidad del Sr. Alcalde, que tanta deferencia nos dispensa y que segun nuestras noticias se halla animado de los mismos deseos.»

¡Que envidia pasarán los periodistas de Pozoblanco, á cuyo Alcalde trasladamos el suelto del Eco»

No envidiamos la fortuna del querido colega belmezano, por lo cual le damos nuestra enhorabuena, pues esa misma comodidad, y con la mayor buena fé se nos ha brindado por los concejales de las minorías liberal y republicana de este Ayuntamiento.

Fuera del salón de sesiones, se nos ha repetido con insistencia el galante ofrecimiento de una mesa en que tomar apuntes de los acuerdos del Concejo; y en una de las sesiones en que se habló de la conveniencia de conceder esta deferencia á los PERIODISTAS DE POR ACÁ, recordamos que los Sres. Caballero, Dueñas, Carmona y Fernandez, manifestaron disposición á sufragar de su propio bolsillo los gastos que esta atención ocasionara, teniendo que resignarse á declinar tal deseo, ante la manifestación hecha por el presidente, de que las tenia encargadas; añadiendo, que nos preparaba UNA COSA BONITA. El mismo Sr. ha dicho después á importantes personalidades de este pueblo, que las tenia pedidas á la capital... más tarde que se estaban haciendo aqui con arreglo á un diseño que le habían presentado... y luego no sabemos si habrá dicho algo más, pero es el caso que el tiempo pasa y las mesas no SON HABIDAS.

No faltará quien al ver tanta resistencia suponga que molesta nuestra gestión en aquellas casas; pero no hay tal, la razón suprema del incumplimiento de esta oferta apostaríamos á que está en que se habrá caído en la cuenta de que no ha-

biendo sesiones las mesas para nada se han de necesitar, y el adquirirlas sería facilitar á las polillas pasto, que ALLI les sobra.

DATOS Y NOTAS

Nuestro pueblo que tan justificados tiene sus sentimientos católicos, ha dado una nueva prueba de su fervor religioso en el acto realizado el día 8 del actual, con motivo de la bendición de la parroquia de San Sebastián.

A las diez de la mañana previo el ritual de rúbrica fué bendecida la Iglesia oficiando de preste el Sr. Don José Tirado Manosalvas siendo auxiliado por los Sres. coadjutores de dicha parroquia D. Dámaso Dueñas y D. Antonio Porras. Al terminar la Letanía de todos los Santos, los acordes del armonium al entonar el *Te-Deum* hicieron derramar lágrimas á los que con verdadera fé asistían al acto. Después de cambiar el terno blanco por el azul de la PURÍSIMA, comenzó el sacrificio de la misa, que fué la del maestro Prados, magistralmente cantada por los señores Iraola, Rodrigo y Formo, y resultó magnífica.

De la oración sagrada, á cargo n este día del joven presbítero D. Andrés Mora Encinas, no podemos decir más que el Sr. Mora sabe llevar al ánimo de sus oyentes, no solo las excelencias de nuestra sacrosanta religión, pues estas están genuinamente encarnadas en nuestro pueblo, sino que tiene una lógica tan irrefragable y una solidez de argumentación, que hizo prorrumpir á un amigo nuestro aficionado hacer frases "No se han concluido en nuestro pueblo los oradores sagrados aun quedan un viejo y un nuevo; esto es, el decano y el que principia. ¡Dios les dé mucha vida!

Nuestra enhorabuena al ilustrado orador, al Sr. D. José Tirado por sus desvelos en la reconstrucción de la iglesia y el coronado éxito que ha tenido, congratulándonos de ver que los sentimientos católicos de este vecindario siguien sus propias y antiguas tradiciones, estuviera á la altura máxima.

Las autoridades locales asistieron á la festividad, que resultó brillantísima.

Nuestro querido Director llevó á ella la representación de *El Distrito*, consignando gustoso en este lugar su gratitud por la deferencia con que nos ha honrado el clero de aquella parroquia.

D. E. P.

Ha fallecido en el convento de Santa Marta, en Córdoba la madre Sor Paz que en el mundo se llamó Teresa de Jesús Merino y Madero tía de Miguel Leon y Merino cajista de la imprenta donde se confecciona este periódico.

Acompañamos á nuestro querido amigo y á su distinguida familia en su justo dolor.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL MURALLÓN.

GRAN FABRICA DE BAYETAS Y CENTRAL DE
ALUMBRADO ELECTRICO
ENRIQUE GOSALBEZ TEROL.-POZOBLANCO.

F. Severo Caballero
Pozoblanco
5—JESÚS—5
Acaban de recibirse en este establecimiento, las mejores
Máquinas para picar carnes
Se venden y se alquilan á precios reducidos.

Fernández, S. y Rubio
ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS
Grandes existencias en géneros del Reino y Extranjeros Paquetería y Pasamanería.
NOVEDADES.
6—JESÚS—6

GRAN ESTABLECIMIENTO DE VINOS Y AGUARDIENTES DE
Juan López de la Torre.
Jerez, Montilla, Villaviciosa y del País.
LAS MEJORES MARCAS.
2, REAL 2.

Platería y Relojería DE Juan Merchan Redondo
CALLE A FEVALOS NÚM. 4
POZOBLANCO.
En dicho Establecimiento encontrará su numerosa clientela un nuevo y variado surtido de las mejores fábricas de España y Extranjero.
NOTA: Se hacen toda clase de composuras á precios sumamente reducidos.

Relojería y Platería DE Camilo Barone
Surtido completo y variado de toda clase de Relojes á precios muy reducidos. Se hacen toda clase de composuras con la perfección de fábrica
3—JESÚS—3
POZOBLANCO.

NOTA: Ofrecemos como cosa especial Reloj CAMILO BARONE, cuyas ruedas estan montadas todas en centros de rubí; tiene una brida que hace imposible las roturas del muelle real; se garantizan por dos ó cuatro años.

GRANDES HORNOS PARA ELABORACIÓN DE CAL
Hijos de Matias Martinez ESPIEL
Ofrecemos al público CAL inmejorable á precios reducidos.

FÁBRICA DE CALZADOS DE Juan Martinez Lopez
Especialidad en calzado de lujo
Calle de San Gregorio baja núm. 9
Pozoblanco.

El Distrito
Revista semanal de Administración, Industria, Legislación, Instrucción, Comercio y Agricultura.
SUSCRIPCIONES } Un mes 40 céntimos
 } Un año 4 pesetas
Anuncios á precios convencionales.

LA CONSTANTE.
Carruajes de MUÑOZ Y PARRA
Esta empresa hace el servicio del Correo y pasajeros entre la Estación férrea de Espiel y Pozoblanco y los particulares que se le avisen con 48 horas de anticipación, en las condiciones establecidas por sus tarifas.
Salidas diarias { De la Estación de Espiel á Pozoblanco á las 8 de la mañana
 } De Pozoblanco á la Estación de Espiel á las 11 y media
Paradas en los pueblos del tránsito Espiel y Alcaracejos, en que se admiten viajeros
Se expenden los billetes y facturan los equipajes, una hora antes de la salida en la Administración
32, San Gregorio Baja, 32.

Habia pensado callar
Y no hablar de "La Soriana"
Pero me han metido en gana
Después de tanto anunciar
Y ya que es preciso hablar
Diré á la Rubia y Morena
Que el jabón de La Azucena
Y los Principes del Congo
Muy por debajo los pongo
Del que fabrica mi nena
Fidel Santacruz
Calle del Toro—POZOBLANCO

Redondo y Cabrera
ALMACEN DE MADERAS Y HIERROS
Chapas de hierro, plomo y zinc, cemento romano y portland, baldosin fino blanco y encarnado y otros materiales de construcción.
CAMAS DE ACERO
Muñoz de Sepúlveda 15 y 17.

La Compañía Fabril Singer
Por pesetas 2'50 SEMANALES
Se adquieren las célebres máquinas SINGER para coser.
Grandes descuentos al contado
Carretes de Algodon, Seda, Agujas, Aceite, piezas sueltas y Accesorios para toda clase de costura. Enseñanza gratis á Domicilio.—Pidánse Catálogos ilustrados que se dan gratis.
Representante en este distrito.—FEDERICO GARCÍA MARIN.
Fonda de Pedro Ruiz Flores.—4 Muñoz de Sepúlveda, 4.

Fábrica de Chocolates DE Francisco Leon Garcia
Calle Romo
POZOBLANCO.
NUEVA CASA DE HUÉSPED ES
Carretas 22—2.º izquierda
El dueño de esta acreditada casa, establecida en el centro de Madrid, la ofrece á los habitantes de ese "Valla de los Pedroches" seguro de que han de encontrar comodidad al par que economía.
Antonio Avila Ruiz
Comisionista en Aceites al por mayor
5 Calle Real 5
POZOBLANCO.

Gran surtido en escopetas de uno y dos caños de los sistemas Pistón, Lefancheu y fuego central, de las mejores clases y construcciones; así como en cartuchos, tacos, cinturones-canañas, máquinas rebordadoras extractores y medidas metálicas para polvora y perdigón.
Calle Toro núm. 9
Lorenzo Moreno.

Imprenta y Librería DE Pedro López Pozo
Acaba de recibirse en este establecimiento, un buen surtido en tacos americanos y en cartones de lujo para el año próximo venidero á precios económicos.
Grandes existencias en papeles de barba lisos y rayados, resmillería, sobres y demás objetos de escritorio.